
Проектите „Координирани дейности за осигуряване на безопасността на продуктите“ (CASP) дават 
възможност на всички органи за надзор на пазара (OHП) от държавите от Европейския съюз и 
Европейското икономическо пространство да си сътрудничат за повишаване на безопасността 
на продуктите, пуснати на единния европейски пазар.

Дейността обхвана меки и твърди пластмасови играчки, предназначени за тях за деца над и под 36-месечна 
възраст, като се фокусира върху идентифицирането на опасни нива на определени химически играчки.
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Изпитванията бяха насочени към откриване на наличието 
на неразрешени опасни химикали, които представляват риск 
за човешкото здраве. По-конкретно, планът за изпитване се 
фокусира върху откриването на: 
• фталати, полициклични ароматни въглеводороди (PAHs) 

и кадмий, съгласно приложение XVII към Регламент 
(ЕО) 1907/2006 относно регистрацията, оценката, 

разрешаването и ограничаването на химикали (REACH);
• миграцията на 17 метала, ограничени от Директивата 

относно безопасността на играчките (TSD), с изключение на 
хром (VI) и органичен калай; 

• формалдехид, бисфенол А (BPA), фенол и забавители на 
горенето, във връзка с приложение II, допълнение 

 В към TSD.

Критерии за изпитване

Сканирайте QR кода
за подробния доклад
и за повече информация

Участващи органи за надзор на пазара

Основни препоръки

ДЪРЖАВА ОНП

Австрия
Естония
Ирландия
Малта
Полша
Словашка република
Словения
Франция
Швеция 

Федерално министерство на социалните въпроси, здравеопазването, грижите и защитата на потребителите, отдел III/A/6
Орган за защита на потребителите и техническо регулиране
Комисия за защита на конкуренцията и потребителите
Малтийски орган по въпросите на конкуренцията и потребителите
Служба за защита на конкуренцията и потребителите
Словашка търговска инспекция
Здравна инспекция
Главна дирекция „Политика на конкуренцията, защита на потребителите и контрол на измамите“
Шведска агенция по химикали 

Обръщайте специално внимание 
на играчките от мека пластмаса. 

Когато извършвате оценка на риска на 
пластмасови играчки, имайте предвид, 

че меката пластмаса, по-специално 
пластмасата от PVC, може да съдържа 

забранени вещества като фталати. Освен 
това ВРА може да бъде открит в меки 
или полутвърди пластмасови играчки 

(например патета за баня).
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Вземете мерки, когато се установи, 
че дадена играчка не отговаря на 
изискванията на ЕС за химическа 
безопасност. Активно участвайте в 
изтеглянето на опасни играчки от 

пазара: това може да включва незабавно 
изтегляне или изземване на продукта и 
предупреждаване на обществеността 

за съществуващия риск, в пълно 
сътрудничество с вашата дистрибуторска 

верига и с компетентните органи на 
държавите членки.
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Предупреждения, маркировки и инструкции.
• Маркировките и етикетите върху играчката трябва да бъдат на националния(те) 

език(ци) на държавата членка, в която се предлага продуктът. Цялата 
документация за оценяване на съответствието под формата на декларации 
за съответствие и свързаните с тях технически досиета трябва също така да 
бъде на разположение на език, лесно разбираем за съответния орган (както е 
определено от съответната държава членка). 

• Преди да бъдат пуснати на пазара, всички играчки трябва да бъдат етикетирани 
с маркировка „СЕ“.

• На всички играчки трябва да се посочва точното име и пощенския адрес на 
европейския производител и/или вносител, както и подходяща информация за 
проследяване, която да помогне при изтеглянето на опасни играчки (уебсайтът 
не е достатъчен за адрес на лице за контакт). Имайте предвид, че ако върху 
опаковката на играчката е посочен само адресът на дистрибутора, той носи 
пълната отговорност за оценката на съответствието на играчката.
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Изземания. Ясно информирайте 
потребителите за начина, по който ще 
получават информация за евентуални 

действия по изземане. Направете 
известията за изземане ясни и достъпни 

и винаги посочвайте опасностите, 
които продуктът създава. Редовно 
наблюдавайте въздействието на 

изземането и коригирайте стратегията 
при необходимост.
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Информирайте се за доставчика си. 
Преценете внимателно с кого работите. 

Проверявайте и удостоверявайте 
самоличността на доставчиците, с които 

работите.
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Докладвайте за инциденти на 
компетентния орган. Когато дадена 

играчка представлява риск за 
безопасността, стопанските субекти имат 

законовото задължение незабавно да 
информират компетентния национален 

орган на държавата членка, в която 
играчката е била предоставена 
на пазара. Един от методите за 

уведомяване е да се използва Портала 
за нотификации от предприятия относно 

безопасността на продукти.
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https://webgate.ec.europa.eu/gpsd/screen/public/home

